



**OPŠTINA PRIJEDOR
ADMINISTRATIVNA SLUŽBA
OPŠTINE PRIJEDOR**

INFORMATOR

Izdanje za maj 2012.godine

9.maj-Obilježen Dan pobjede nad fašizmom

Na Partizanskom groblju na Urijama u Prijedoru je više delegacija položilo vijence, a potom je održan istorijski čas povodom 9. maja, Dana pobjede nad fašizmom. Preživjelim veteranima Narodnooslobodilačke borbe i poštovaocima tekovina antifašizma ispred spomenika na Urijama, gdje su sahranjeni i posmrtni ostaci prvog komandanta kozarskih partizana, narodnog heroja doktora Mladena Stojanovića, obratio se Blagoje Gajić, predsjednik republičke organizacije SUBNOR-a.



„Podvig za ustanak, a time i za pobjedu zasluge pripadaju hrabrim borcima partizanskog narodnooslobodilačkog pokreta koji su požrtvavano ustali u odbranu svoje zemlje i najvećih ideala čovječanstva. Ono što je postigla ta ratna partizanska generacija treba da bude i ostane trajna inspiracija sadašnjim i budućim generacijama mladih ljudi kao svjedočanstvo nepokolebljive hrabrosti i samopožrtvovanja i patriotske odanosti

svojoj zemlji i svom narodu“, podsjetio je Gajić.

Povodom 9.maja Dana pobjede na fašizmu načelnik opštine Marko Pavić organizovao je prijem za nosioce partizanske spomenice. Tom prilikom Pavić je istakao da Prijedor sa ponosom svake godine obilježava Dan pobjede jer su Prijedorčani veliki doprinos za oslobođenje naroda i teritorije koju sada pokriva opština Prijedor.



„ Mi se svake godine sjećamo tog dana prvenstveno da bi odali počast onima koji su poginuli za ideale borbe protiv fašizma, ali i za to da se ta pošast fašizma nikada ne vrati na ove prostore, da to bude vječna poruka generacija iza nas da se takvo zlo ne ponovi“, istakao je Pavić.

S područja Prijedora u NOB-u je učestvovalo oko 5.000 partizanskih boraca, od kojih su 2.984 izgubila živote. Prijedor je dao deset narodnih heroja i 564 prvoborca. Danas je među živima samo pet nosilaca Partizanske spomenice odnosno učesnika rata iz 1941. godine za koje je načelnik opštine danas uručio po 200 KM novčane pomoći.

Održane 19. Međunarodne ulične trke

Atletičarka iz Srbije Sonja Stolić i Mađar Laslo Tot pobjednici su 19. Međunarodne ulične trke „Prijedor 2012“ koje su 10.maja održane u Prijedoru .Stolićevoj, koja dolazi iz Atletskog kluba iz Zrenjanina, ovo je deseti, jubilarni trijumf na prijedorskim uličnim trkama.

„ Ovo je ona moja željena pobjeda prije tri godine, do koje nisam stigla ranije jer sam bila povređena. Zadovoljna sam konkurencijom, bila je dosta jaka trka, posebno je Perunovićeva vukla jak tempo celu trku, ali presudila je moja brzina i tako sam došla do pobjede“ kazala je Stolićeva. U konkurenciji seniorke drugo mjesto zauzela je Slađana Perunović iz Nikšića a treće Biljana Cvijanović iz Atletskog kluba Doboj.



Pobjednik u seniorskoj konkurenciji Laslo Tot ,prvak Mađarske na 1500 i 3000 metara i ovogodišnji pobjednik ulične trke u Banja Luci bio je zadovoljan svojom prvom pobjedom u Prijedoru.



„Ovo je bila teška trka , pokušao sam odmah jakim tempom da povučem trku koju sam na kraju ostvario i presrećan sam zbog toga“kazao je Tot. Uz njega na pobjedničkom postolju našli su se i Darko Živanović iz Atletskog kluba „ Radnički“ iz Kragujevca i Velimir Bojović iz Leposavića, dok je prošlogodišnji pobjednik Mirko Petrović bio tek četvrti.

Najviše uspjeha među takmičarima osnovnih škola ostvarili su učenici OŠ „Petar Kočić“, dok su učenici Mašinske škole bili najbrojniji. U 24 trke organizovane pod motom „Volim Prijedor“ trčalo je oko 4000 učesnika, od cicibana do seniora, a bodrilo ih je više hiljada Prijedorčana.

Prijem i nagrade za najbolje učenike

Načelnik opštine Prijedor Marko Pavić organizovao je prijem za najbolje učenike dvadeset osnovnih i srednjih škola , a povodom obilježavanja Dana opštine Prijedor 16.maja.

„Zadovoljstvo mi je veliko što sam danas među vama jer vidim da naš grad ima budućnost koja se temelji na vašem znanju.To je vrijednost koja je nemjerljiva jer je to vaše znanje ono što opštini treba da donese prosperitet i na čemu opština treba da zasniva svoju budućnost“, kazao je Pavić.

On je dodao da je Prijedor grad mladosti i da se velika pažnja posvećuje upravo njima kroz razne vidove stimulacije učešća na takmičenjima svih nivoa, stipendiranjem i pomoći u opremanju školskih objekata.

Učenici su od načelnika opštine dobili novčanu nagradu od 100 KM./

16.maj DAN OPŠTINE-akademija

„Mi imamo viziju razvoja i hoćemo da Prijedor bude evropski grad u punom tom smislu“, rekao je načelnik opštine Prijedor Marko Pavić obraćajući se učesnicima svečane akademije koja je povodom Dana opštine održana u Pozorištu Prijedor.

„Imamo sve elemente da to i budemo ,a ono što moramo još uraditi je podizanje materijalne osnove našeg stanovništva. Upravo zbog toga, mi već nekoliko godina unazad, a tako namjeravamo i ubuduće radimo na stvaranju povoljnog ambijenta za privlačenje stranih i domaćih investitora sa ciljem što većeg zapošljavanja naših

sugrađana .Mi smo uradili puno na infrastrukturi, imamo sve kulturne, obrazovne i sportske sadržaje potrebne jednom gradu. Prosperitetni možemo biti samo ako u većoj mjeri počnemo rješavati najteže pitanje našeg grada, a to je zapošljavanje“, kazao je Pavić.



Ističući značaj 16. maja, dana prvog oslobođenja Prijedora u Drugom svjetskom ratu 1942.godine, Pavić je istakao da Prijedor temelji svoju budućnost na vrijednostima tekovina NOB-a - slobodi, zajedništvu i praštanju. Pavić je podvukao dobru saradnju sa Vladom RS, međunarodnim institucijama, susjednim i opštinama van granica BiH, što je, kako je rekao, garancija da će ova opština, uz zajedničko zalaganje, uspjeti u svojim namjerama. Na svečanoj akademiji uručena su najviša opštinska priznanja i nagrade. Plaketa opštine Prijedor kao najveće opštinsko priznanje uručena je kompaniji „ Austronet“ d.o.o.Prijedor i Aero-klubu „Prijedor“. Nagrada opštine Prijedor dodjeljena je diplomiranom arheologu Milenku Radivojcu za posebne rezultate ostvarene na području kulture i

njegovanju kulturno-istorijskog naslijeđa opštine Prijedor. Novčani dio ove nagrade iznosi 1500 KM.Pohvala, kao javno priznanje opštine Prijedor uručena je Forumu za bezbjednost građana opštine Prijedor, Udruženju penzionera opštine Prijedor i udruženjima nacionalnih manjina , slovenačkoj „ Lipi“, češkom udruženju „ Češka beseda“, ukrajinskom udruženju „ Kozak“ i Udruženju Roma opštine Prijedor.



Svečanoj akademiji prisustvovali su ministri uprave i lokalne samouprave Lejla Rešić i saobraćaja i veza RS Nedeljko Čubrilović, načelnici susjednih opština, delegacije Kikinde, Pančeva i Boveca , generalni konzuli Republike Srbije i Hrvatske u Banja Luci Jadranka Derajić i Dunja Jevak , narodni poslanici, te predstavnici međunarodnih organizacija koje djeluju u ovom gradu. U umjetničkom djelu programa nastupili su pobjednici ovogodišnjeg zabavnog programa „ Ja imam talenat“ Bojana i Nikola Peković , operaska diva Dunja Simić te prijedorska glumica Mirela Predojević.



Povodom Dana opštine položeni su vijenci ispred spomenika oslobodiocima Prijedora u Narodnooslobodilačkom ratu. Proslava praznika opštine uveličana je promocijom Fotomonografije opštine Prijedor.

23.5. Obilježeno 70 godina Prve partizanske avijacije

Na prijedorskom aerodromu „Urije“ otvoreno je rekonstruisano spomen obilježje prvim pilotima partizanske avijacije Franji Kluzu i Rudi Čajavcu čime je na prigodan način obilježen jubilej 70 godina od osnivanja Prve partizanske avijacije 1942.godine. Tim povodom na spomenik prvi partizanskim pilotima vijence su položile delegacije opštine Prijedor i SUBNOR-a, a potom je minutom ćutanja odata počast mladim vazduhoplovcima koji su u nedjelju tragično nastradali u Banja Luci.



Sekretar Aero kluba Prijedor Nebojša Nožinić potvrdio je da je spomenik prvim partizanskim pilotima podignut 1967.godine i da je ovo njegova druga rekonstrukcija.

„ Zahvaljujući razumijevanju i pomoći prije svega opštine, a onda i republičke i opštinske organizacije SUBNOR-a ovaj je spomenik rekonstruisan upravo povodom jubileja 70 godina od stvaranja prve avijacije i 60 godina od osnivanja ovdašnjeg aero kluba „ kazao je Nožinić.

„Na taj dan, 23.maja 1942.godine dogodio se prelet iz neprijateljskog vazduhoplovstva tadašnje NDH, tačnije iz Banja Luke na ovo mjesto i što je

interesantno na možda u vrijeme najvećih borbi u Evropi, jedinu slobodnu teritoriju Radove „koje je izvodilo preduzeće „ Jeftić“d.o.o. „ odnosili su se na rekonstrukciju i uređenje vertikalne krila aviona koje je okosnica ovog spomen obilježja i koje simbolizuje avion, te uređenje oplata i prilaza spomeniku

31.5. Zasedala SO Prijedor -Garancije za Toplanu

Odbornici Skupštine opštine Prijedor su na 36.redovnom zasjedanju donijelu odluku o davanju garancija prijedorskoj „ Toplani“ za dugoročno kreditno zaduženje u iznosu od 5 miliona KM na period od pet godina radi izmirenja duga prema dobavljačima mazuta za proteklu grejnu sezonu, kao i nabavke za mazuta za narednu sezonu.



Načelnik opštine Prijedor Marko Pavić je novinarima izjavio da su to velika opterećenja i za Toplanu i za opštinu, ali da drugog rješenja bilo bilo.

„Nismo vidjeli drugi izlaz nego da podmirimo troškove za proteklu sezonu grijanja i obezbijedimo da grijanja imamo i slijedeće zime.Ujedno ćemo nastaviti sa radom na projektima koje smo započeli da prijedorska toplana kao gorivo uzima biomasu i komunalni otpad“, rekao je Pavić.

On je dodao da ovo zaduženje i stanje u „ Toplani“ samo potvrđuje da se moraju tražiti alternativni izvori energije.

Kredit će se otplaćivati u 60 mjesečnih rata i grejs periodom od dva mjeseca kod

poslovne banke koja ponudi najpovoljnije uslove .

Nagrađeni najbolji biznis planovi učenika

Prezentacijom najboljih ovogodišnjih biznis planova učenika završnih prijedorskih srednjih škola završen je osmi ciklus projekta „Preduzetnička obuka za mlade „ u okviru kojeg su 552 učenika razrađivali svoje poslovne ideje. Za titulu najbolje urađenog biznis plana konkurisalo je 10 autora ,a po ocjeni stručne komisije ovogodišnji najbolji biznis plan nosi naziv „ Proizvodnja košnica ,pokretnih košnica ,kućice za košnice „ kojeg su izradili Mitar Karlica ,Stefan Sušnjica,Jovica Gavranović i Srđan Žujić ,učenici Mašinske tehničke škole , kojima je pripala i novčana nagrada od 500 KM.



Učenik Poljoprivredno-prehrambene škole Idriz Jakupović osvojio je drugo mjesto za biznis plan „ Tov ćurića „ za koji je nagrađen je sa 400 KM,dok je njegova koleginica Marija Marčeta sa biznis planom „Proizvodnja peleta „ osvojila treće mjesto i novčanu nagradu od 300 KM.

Profesor Elektrotehničke škole Gordana Novak nagrađena je sa 150 KM u svojstvu mentora čiji su učenici ove godine izradili najveći broj biznis planova ,a Mašinska tehnička škola, čiji su učenici izradili ove godine najbolji biznis plan ,nagrađena je peharom i fondom stručne

literature iz oblasti preduzetništva i poslovnog planiranja.

-Projekat „Preduzetnička obuka za mlade „ kroz kojeg oni dobijaju stručna znanja o planiranju ,pokretanju i vođenju biznisa ,opština godišnje finansira sa 5.000 KM ,a provodi Prijedorska agencija za ekonomski razvoj -PREDA, pokrenut prije 8 godina sa ciljem da pospješi razvoj preduzetništva i tako proces zapošljavanja, odnosno samozapošljavanja,kazao je na današnjoj svečanosti načelnik opštinskog Odjeljenja za privredu i poljoprivredu Boro Vojvodić .

Projekt menadžer Branislav Vujasin istakao je da je provođenje ovog projekta, u kojem je u proteklom periodu bilo uključeno oko 2.000 učenika završnih razreda prijedorskih srednjih škola, daje i konkretne rezultate i naveo da je do sada realizovano 5 biznis projekata u poljoprivrednoj i industrijskoj proizvodnji ,te 10 planova iz oblasti trgovine i zanatstva.

Studenti građevinarstva iz Evrope posjetili Prijedor

Studenti građevinarstva iz Turske , Austrije, Španije , Mađarske, Grčke, Hrvatske , Srbije i Republike Srpske ,učesnici Međunarodnog kongresa koga su u Banjaluci organizovali Lokalni komitet međunarodne asocijacije studenata i studenti banjalučkog Arhitektonsko-građevinskog fakulteta, u Prijedoru su prisustvovali prezentaciji projekta rekonstrukcije i izgradnje glavne prijedorske Ulice Kralja Petra Prvog Oslobođioca sa pješačkom zonom i trgovima .

Član tima za izradu ovog projekta , koji je dobio niz značajnih međunarodnih priznanja i nagrada ,arhitekta Malina Čvoro kazala da su studenti imali priliku da se upoznaju sa idejom tog projekta i njegovom realizacijom .

„ Studentima smo održali predavanje o samom procesu projektovanja , ali i izgradnje i rekonstrukcije glavne ulice u Prijedoru, koji su potom imali priliku da obiđu taj prostor.Ovaj projekat je dobio niz međunarodnih priznanja među kojima i nagradu salona urbanizma u Srbiji i Republici Srpskoj , a prošle godine i Međunarodnu `Cemeksovu ` nagradu u Meksiku“, kazala je Čvoro.

Predsjednik Lokalnog komiteta međunarodne asocijacije studenata građevinarstva (IACES) Borivoje Obradović kazao je da se ovaj međunarodni kongres po prvi put organizuje u Srpskoj .

„ Kongres je organizovan u Banjaluci, Prijedoru , Mrkonjić Gradu i Laktašima i nadam se da će studenti iz inostranstva prinijeti pozitivna iskustva kada se vrate na svoje univerzitete , kao i da ćemo iduće godine uspjeti da organizujemo i međunarodno takmičenje u oblasti izgradnje mostova“, kazao je Obradović .

Tokom sedmodnevnog kongresa koji se organizuje pod motom „Gradimo zeleno“ , studenti građevinarstva iz regiona i Evrope u Republici Srpskoj će razmjeniti iskustva vezana sa savremenim trendovima u građevinarstvu i energetske efikasnosti koja se primjenjuje u savremnom graditeljstvu ,a prisustvovalaće i stručnim predavanjima i posjetiti građevinska preduzeća u gradilišta u Srpskoj .

Festival radničkih zanimanja

Projekat pod nazivom“ Šansa za vašu budućnost“ koji je za cilj imao promociju radničkih zanimanja u srednjem obrazovanju mladih Prijedorčana ,a koji je proveden na malom gradskom trgu, jedinstven je projekat takve vrste u Republici Srpskoj koji je organizovalo Udruženje građana „ Don“ u saradnji sa opštinom Prijedor i kompanijom Arcelor Mital Prijedor. Izvršni direktor udruženja „ Don“ Murisa Marić je istakla da je ovo bilo idealno vrijeme da se osnovcima koji

ovih dana završavaju školovanje pomogne u izboru budućeg zanimanja odnosno profesionalnoj orijentaciji.

„Ovom prezentacijom radničkih zanimanja željeli smo da ukažemo našim mladim sugrađanima i njihovim roditeljima da je vrlo interesatno biti frizer, pekar, drvoprerađivač , mašinbravar i da sva naša djeca ne moraju da idu u ekonomsku i medicinsku školu ili gimnaziju kako bi kasnije bilo neki broj u evidenciji Zavoda za zapošljavanje jer ne moraju i ne mogu svi ni završiti fakultete, što opet nije garancija sigurnog zaposlenja“ , kazala je Marićeva.

Ona je potvrdila da je na otvorenom prostoru kroz 12 projekata šest škola imalo prezentaciju zanimanja, što je samo dio radničkih profila za koje ove školu edukuju sredioškole.

Svi posjetioci ovog festivala su mogli da sebi priušte frizuru , da degustiraju proizvode učenika, budućih pekara iz Poljoprivredne škole te pogledaju prezentaciju savremene poljoprivredne mehanizacije kojom ova škola raspolaže pri proizvodnji rasada i drugih poljoprivrednih kultura u svojim plastenicima.

Na kraju dana, izabrani su najkreativniji učenici i njihove prezentacije tako da su prvu nagradu za najbolji projekat i najbolji štand prema ocjenama žirija osvojili tekstilni tehničari za projekat „ Čarobne niti“, a najbolju prezentaciju svojih usluga imali su varioci.

Izdavač: **Opština Prijedor**